



Budapestre vonatkozó újságcikkek

Osztályozás

Tárgy

333.32

Hely

Idő

"1921"

Személy

Helyszám

Szerző:

Cím: *Az Augusztá-barakk lakóinak tiltakozó gyűlése*

Forrás:

Igazság

Bp.
(Hely)

1921 IV 19
(Idő)

(Köt. v. füz.) (Oldal)

Az Augusztá-barakk lakóinak tiltakozó gyűlése

Nem fogadják el a házbéremelést — Csak Bethlen Istvánban bíznak — A bíróság elé viszik sérelmüket — Köszönet az „Igazságnak“

(Az Igazság tudósítása.) Vasárnap este elkeseredett hangulatban folyt le az Augusztá menekült-telep lakóinak nagygyűlése, amelyen résztvettek a telep menekültjein kívül a *Augusztá* barakk-telep, a *Mária Valéria* menekült-telep és az *Albrecht-laktanya* menekült lakosságának küldöttségei is.

Jogtalan a házbéremelés!

Az első felszólaló *Hukk Kálmán* menekült pénzügyi főtanácsos volt, aki rettenetes képet festette a menekültek nyomorának és jelenlegi lehetetlen helyzetének:

— Ruháinkat és butorainkat — mondotta — tönkretették a nedvesség és a penészgombák milliói. Egészségünket megtámadta az egészségtelen levegő úgy, hogy nincs egy olyan lakó, aki valamilyen betegségen ne ment volna keresztül. Volt eset, mikor a mentők segítségét kellett kérnünk. És mindennek a dohos, nyirkos levegőjü lakás az oka, amelynek deszkafalán át szivárogozik a víz, gyengén összetakolt ajtaján pedig a levegő szabadon jár ki és be. Nem nevezhetem vackunkat lakásnak, mert a szomszédunkban levő tenyészállat-vásártelep istállója is lakhatóbb emberek számára, mint az Augusztá-telep deszkabódéi. Szükség-lakásnak esetleg elfogadhatnók, de a szükség-lakásnak nincs bérük. És most éppen azokat sújtják a lakbéremeléssel, akik még az ágyukhoz is könyöradományok útján jutottak.

Hukk főtanácsos azután kijelentette, hogy semmi körülmények között sem fizetnek magasabb lakbért, sőt követelik az eddigi lakbér elengedését is.

Minden pillanatban készen vannak arra, hogy lakásukból kidobják, de ök

akkor is ragaszkodnak ehhez a földhöz.

A menekültek tomboló lelkesedéssel fogadták *Hukk* Kálmán szavait, aki ezután felolvastatta a lakbéremelésre adandó választ — határozati javaslatot — amelynek szövege a következő:

Reischl Ferenc miniszteri tanácsos, lakásépítési miniszteri biztos urnak, Budapest.

— „Az „*Augusztá*“ kórháztelepre az országos lakásépítési miniszteri biztosságtól kirendelt művezetőség nevében *Nagrand Szilárd* telepgondnok által közölt azon értesítésre, hogy *Méltóságod* május 1-től velünk szemben a lakbért 60 százalékkal felemelte, tudatjuk, hogy semmiféle körülmények között

nem vagyunk hajlandók egy fillérrel sem többet fizetni, sőt az eddigi bérnek elengedését is kérjük,

mert az Augusztá-telepen nincsenek lakások, ezekben kultúremlék által eddig nem látott tákolmányokban emberek egy-

általán nem élhetnek, ezekben még az állatok is elpusztulnának s hogy mi eddig el nem pusztultunk, az csak annak tulajdonítható, hogy mi már minden szenvedést és minden vihart kiállottunk és így eléggé edzettek vagyunk minden viszontagsággal szemben. Ennek dacára, egészségünk a tél folyamán teljesen tönkrement, butorainkat, ruháinkat a nedvesség és a penészgombák milliói értéktelenné tették s így nagyon is ráfizettünk erre az akaratunk ellenére történt elhelyezésünkre. Mivel itt lakás nincs s velünk bérleti szerződést senki sem kötött, a bért is megkérdésünk nélkül, sőt több esetben tiltakozásunk ellenére szedték be tőlünk havonként, felmondásról és felmon-

dási időről, külsősen havi felmondásról szó sem lehet. Ha egyáltalán lakbéremelésről lehetne beszélni, annak is csak augusztus 1-től lenne helye,

mi azonban semmilyen nem vagyunk hajlandók elismerni, s bármely pillanatban készen állunk arra, hogy bennünket lakoltassanak.

— *Hogy mi a jog álláspontján vagyunk, a lakásrendelet 37. §-ból kétségtelenül megállapítható. A humanizmus magas szempontjából nézve a dolgot, csak szárnakozással tekintünk egy ilyen intézkedést, mely Budapesten éppen a legmódszerűbb sorssal küzdő táborával szemben kísérli meg elsőnek a lakbéremelést. Az állam erkölcsi méltósága nem tűrheti meg ezt az inhumánus intézkedést és mi nyugodtak vagyunk abban, hogy igazságunk diadalra fog jutni és a valószínűleg csak hivatali túlbuzgóságból származó rendelkezés indoklásunk alapos mérlegelése után és a körülmények objektív megítélése alapján vissza fog vonatni.*

A levélbe foglalt határozati javaslatot a menekültek egyhangulag elfogadták és mindnyájan aláírták.

A bíróság döntsön!

Ugyancsak elfogadták a központi királyi járásbíróshoz felterjesztendő memorandumot, amelyikben értesítik a járásbíróshoz, hogy a miniszteri biztos a lakbérüket minden indoklás nélkül 60 százalékkal felemelte. Ez ellen a 2300—1911. M. E. rendelet 37. §-a értelmében tiltakozásukat fejezik ki és kérik az esetleges helyszínen szerzett meggyőződés után az eddigi lakbér fizetési kötelezettség alóli felmentést is, mert például a X. kerület, Villám-utca 29. szám alatt levő bérház minden kényelemmel ellátott urilakások bére sem haladja meg a barakk-lakásokéért eddig fizetett bérét.

Ez alkalommal tisztelettel jelentjük

azt is, az említett paragrafusban győkező jogainkkal élünk és

a felemelt lakbéréket a bíróság döntéséig nem fizetjük meg.

Menjünk Bethlenhez!

Ezután *Márki István* ezredes a menekült-telep vezetője szólalt fel, aki kijelentette, hogyha valami történt a menekültek érdekében, úgy az gróf Bethlen István miniszterelnöknek köszönhető. Míg a menekültek a vagonokban laktak, még rosszabb jövőnek néztek eléje, mert a Lakáshivatal tudni sem akart a barakkok átalakításáról.

— A pesti műkedvelő politikusoktól — mondotta — nem várhatunk támogatást, hanem csak Bethlen István tehet valamit az ország és a menekültek érdekében, mert ő is onnan származik, ahonnan mi, Erdélyből.

— Hogy megmutassuk, mennyire ragaszkodunk hozzá, megmutatjuk, vasárnap délelőtt hatalmas tüntetést rendezünk a Várban, amelyen előreláthatólag résztvesz a *Pongrácz-uti* és *Jurancs-utcai* bérház, a *Bocskay-telep*, *Albrecht-laktanya*, *Augusztá menenülttelep*, *Augusztá barakktelep*, *Mária Valéria barakktelep*, a *Hernád-utcai* és a *Baross-utcai* tömegszállások menekültlakói.

Márki István ezután köszönetet mond az *Igazságnak*, mint egyetlen olyan napilapnak, mely a sokat szenvedett és sanyargatott menekültek érdekében bátran emelt fel szavát.

Márki István ezredes ezután tudomására hozta a gyűlésnek, hogy az Országos Menekültügyi Hivatal értesítette, hogy amennyiben a kormány intenciója a lakbéremelés megfelel, lemond telep-felügyelői tisztjéről s egyben kéri a telepvezetőség teljes feloszlását.